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Série 2

Exercice 1

1. Etudier la convergence des séries entières suivantes :
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2. Déterminer le rayon de convergence de chacune des séries entières suivantes :
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Exercice 2
En utilisant les séries entières, calculer la somme de la série numérique suivante :
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Exercice 3
Soit an =

∫ 1

0
(1+t

2

2
)ndt, n ∈ N.

1. Montrer que la série
∑

n≥0(−1)nan converge.

2. Montrer que la série
∑

n≥0 an diverge.

3. Déterminer le rayon de convergence de la série entière
∑

n≥0 anx
n

4. Montrer que
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Exercice 4
On considère la série complexe de rayon de convergence R et de somme

f(z) =
∑
n∈N

anz
n

où les an sont définis par

a0 = 1, a1 = 3 et ∀n ≥ 2, an = 3an−1 − 2an−2

1. Montrer que R est supérieur ou égal à 1
4

2. Montrer que pour tout z ∈ D(0, R)

f(z) =
1

2z2 − 3z + 1

3. En déduire la valeur de, R, ainsi que l’expression de an en fonction de n

Exercice 5

On se propose dans cet exercice de calculer
∑
n≥0

1

(3n)!
. Pour cela, on introduit

∑
n≥0

1

(3n)!
x3n.

On note j = e
2iπ
3

1. Calculer 1 + jk + j2k pour tout entier k ∈ N.
2. Donner le développement en série entière de ex + ejx + ej2x.

3. En déduire S(x)

4. Puis la valeur de la somme
∑
n≥0

1

(3n)!
.
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